
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan  : SDS RK BINTANG TIMUR RANTAUPRAPAT 
Kelas / Semester  :  4 /1 

Tema                         :  Indahnya Kebersamaan (Tema 1)  

Sub Tema                   :  Keberagaman Budaya Bangsaku (Sub Tema 1) 

Pembelajaran ke :  1 

Alokasi waktu          :  10 Menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Setelah membaca teks tentang keragaman budaya, siswa mampu mengidentifikasi gagasan pokok dan 

gagasan pendukung di setiap paragraf dari teks tersebut dengan mandiri. 

2. Setelah membaca teks, siswa mampu mengomunikasikan keragaman budaya, etnis, dan agama teman di 

kelas. 

 

B. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

  Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan 
 

1. Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan Membaca 

Doa (Orientasi) 

2. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari dan 

diharapkan dikaitkan dengan pengalaman peserta didik (Apersepsi) 

3. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan 

dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi) 

5 menit 

 

Inti  
1. Sebelum memulai pembelajaran, guru menempelkan gambar rumah 

adat,rumah ibadah dan memakai baju tradisional.  
2. Guru mengajak siswa untuk memperhatikan gambar yang ditempel contoh 

pakaian adat, rumah tradisional,rumah ibadah. 
3. Guru menyampaikan kepada siswa bahwa hari ini mereka akan belajar 

banyak tentang budaya Indonesia. 
4. .Siswa diminta untuk menemukan gagasan utama dan gagasan pendukung 

dari paragraf ketiga, keempat, dan kelima dari teks yang ada  
5. .Guru meminta Siswa menjawab pertanyaan yang diberikan guru 

berdasarkan materi yang di sampaikan. 

10.menit 

 

 

 

Kegiatan 
Penutup 

1.  Guru dan Siswa menyimpulkan kegiatan belajar 
2 .Guru menyampaikan tugas dirumah kerja sama dengan Orang Tua, Siswa 

menyelesaikan tugas rumah sendiri dengan bimbingan orang tua.  
3.Memeriksa pekerjaan siswa  yang selesai  langsung diperiksa. 

5 menit 

 

 

 (Penilaian) 

Penilaian Sikap, Pengetahuan dan Keterampilan 
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Penilaian 
1.B.Indonesia 
 

Tugas siswa menemukan gagasan pokok dan gagasan utama dari setiap paragraf dinilai 
menggunakan rubrik 

Kriteria Sangat Baik 
(4) 

Baik 
(3) 

Cukup 
(2) 

Perlu 
Pendampingan 

(1) 

Gagasan 
pokok. 

Menemukan  
gagasan pokok pada semua 
paragraf dengan benar. 

Menemukan  
sebagian besar  
gagasan pokok  
pada semua  
paragraf dengan 
benar. 
√ 

Menemukan  
sebagian kecil  
gagasan 
pokok  
pada semua  
paragraf 
dengan  
benar. 

Belum dapat  
menemukan  
gagsan pokok. 
 

Gagasan  
pendukung. 

Menemukan  
gagasan  
pendukung pada semua 
paragraf  
dengan benar. 

Menemukan  
sebagian  
besar gagasan  
pendukung pada 
semua paragraf  
dengan benar. 
√ 
 

Menemukan  
sebagian  
kecilgagasan  
pendukung 
pada semua 
paragraf  
dengan benar. 
√ 

Belum dapat  
menemukan  
gagasan  
pendukung. 

Penyajian  
gagasan pokok  
dan gagasan  
pendukukung  
dalam peta  
pikiran. 

Isi pembicaraan  
menginspirasi  
teman. Selalu  
mendukung  
dan memimpin  
teman lainnya  
saat diskusi. 
√ 

Menyajikan  
gagasan pokok  
dan gagasan  
pendukung  
dalam peta  
pikiran dengan  
tepat. 

Menyajikan  
sebagian kecil  
gagasan 
pokok dan 
gagasan  
pendukung  
dalam peta  
pikiran dengan  
tepat. 
 

Belum dapat  
menyajikan  
gagasan pokok  
dan gagasan  
pendukung  
dalam peta  
pikiran. 

Sikap: Mandiri Sebagian  
besar tugas  
diselesaikan  
dengan mandiri. 

Tugas  
diselesaikan  
dengan  motivasi  
dan bimbingan  
guru. 

Tugas  
diselesaikan  
dengan 
motivasi  
dan bimbingan  
guru. 
√ 

Belum dapat  
menyeselesaikan 
tugas meski  
telah diberikan  
motivasi dan  
bimbingan. 

 

 
 

2.IPS 
Tugas siswa menemukan dan menuliskan informasi tentang keragaman budaya, serta 
mengomunikasikannya dinilai menggunakan rubrik. 
 

Kriteria Sangat Baik 
(4) 

Baik 
(3) 

Cukup 
(2) 

Perlu 
Pendampingan 

(1) 

Informasi 
tentang  
keragaman  
budaya, etnis,  
dan agama. 

Menuliskan  
informasi tentang  
keragaman  
budaya, etnis,  
dan agama  
teman-teman  

Menuliskan  
sebagian besar  
informasi tentang  
keragaman  
budaya, etnis,  
dan agama  

Menuliskan  
sebagian kecil  
informasi tentang  
keragaman  
budaya, etnis,  
dan agama  

Belum dapat  
menuliskan  
informasi tentang  
keragaman  
budaya, etnis,  
dan agama  



di kelas  
berdasarkan  
hasil wawancara  
dengan lengkap. 
 

teman-teman  
di kelas  
berdasarkan  
hasil wawancara  
cukup lengkap. 
√ 
 

teman-teman  
di kelas  
berdasarkan  
hasil wawancara  
kurang lengkap. 
 

teman-teman  
di kelas  
berdasarkan hasil  
wawancara. 

Komunikasi  
lisan tentang  
keragaman  
budaya, etnis,  
dan agama. 

Mengomunikasikan  
secara lisan tentang  
keragaman  
budaya, etnis,  
dan agama  
teman-teman  
berdasarkan  
hasil wawancara  
dengan  
sistematis. 
 

Mengomunikasikan 
secara lisan 
sebagian besar  
keragaman  
budaya, etnis,  
dan agama  
teman-teman  
berdasarkan  
hasil wawancara  
cukup sistematis. 
 

Mengomunikasikan  
secara lisan  
sebagian kecil  
keragaman  
budaya, etnis,  
dan agama  
teman-teman  
berdasarkan  
hasil wawancara  
kurang  
sistematis.. 
√ 

Belum dapat  
mengomunikasika
n secara lisan 
tentang  
keragaman  
budaya, etnis,  
dan agama  
teman-teman  
berdasarkan hasil  
wawancara. 

Sikap 
kerjasama. 

Menunjukkan  
sikap kerjasama  
dengan semua  
teman secara  
konsisten. 
√ 

Menunjukkan  
sikap kerjasama  
dengan semua  
teman namun  
belum konsisten. 

Menunjukkan  
sikap kerjasama  
hanya dengan  
beberapa teman. 

Perlu dimotivasi  
untuk dapat  
bekerjasama. 

Santun  
dan saling  
menghargai. 

Menunjukkan  
sikap santun  
dan saling  
menghargai  
dengan semua 
teman secara  
konsisten.. 

Menunjukkan  
sikap santun  
dan saling  
menghargai  
dengan semua  
teman namun  
belum konsisten. 

Menunjukkan  
sikap santun  
dan saling  
menghargai  
hanya dengan  
beberapa teman. 
√ 

Perlu dimotivasi  
untuk bersikap  
santun dan saling 
menghargai  
dengan semua  
teman. 

 
 

 
 

I. Catatan Anekdot untuk mencatat sikap (Disiplin) 
 

Catatan pengamatan sikap dan keterampilan 
(Catat sikap dan keterampilan yang menjadi fokus) 

 
Catatan: 
1. Guru dapat menggunakan kata-kata berikut untuk menyatakan kualitas sikap dan 

keterampilan. 
✓ Belum terlihat 
✓ Mulai terlihat 
✓ Mulai berkembang 
✓ Sudah terlihat/membudaya 
✓ Catatan Guru 

2. Setiap hari guru dapat menilai minimal 6 siswa atau disesuaikan dengan jumlah siswa di 
kelas. 

 
Contoh alternatif penilaian sikap 
Nama    : ………………………. 
Kelas/Semester   : ..................................... 
Pelaksanaan Pengamatan  : ..................................... 

 

No Sikap 
Belum 
Terlihat 

Mulai 
Terlihat 

Mulai 
Berkembang 

Membudaya Keterangan 

1.  Teliti      

2.  Bertanggung      



jawab 

3. Disiplin      

       

Catatan : Centang (√) pada bagian yang memenuhi kriteria. 
 
 

Refleksi Guru 
 
 
 
 

Catatan Guru : 
1. Masalah         :………. 
2. Ide Baru  :……….. 
3. Momen Spesial :…………. 
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